CORRECTION DU DEVOIR MAISON N° 2

Dérivation Pour le 8 octobre 2019

Exercice n°® 8 page 67
g(x)=(3x-1)v/x.Ona: g=uxv avec u(x)=3x-1et v(x)=+x.
g est dérivable sur |0 ;+od .

D'oli: g'=u'xv+uxV avec u'(x)=3 et v’(x):%.
X

1 6x  3x-1 9x-1

s 20 2l 2dx

Par conséquent, g'(x)=3x+/x +(3x -1)x

Exercice n° 39 page 75
2

x“-4 u 2 2
f(x)= .Ona: f=— avec u(x)=x"—-4 etv(x)=x"+3.
(x) = ! avec u(x) (¥)
f est dérivable sur I en tant que fonction rationnelle.
D’ou : f,:uv—zuv avec U(x)=2x-0=2x etV'(x)=2x+0=2x.
v

2 (2 2 2
Par conséquent, f'(x):(Zx)x(x +3) (x 4)x(2x):2x(x +3-x +4)= 14x

(% +3) (% +3) (v +3)
Exercice n°® 46 page 75
1) f(x)= 4§+i .Ona: f =% avec U(x)=4x+5 etv(x)=x"-1.
x pa—
f est dérivable sur I en tant que fonction rationnelle.
Dou: f'= uvv—zuv avec u(x)=4 etv'(x)=2x-0=2x.

, L Ax(¥®-1)=(4x+5)x(2x) 442 _4-8x*—10x —4x? —10x—4
Par conséquent, f'(x)= = = .

(v -1) (v -1 (% -1)
2) A=b? —4ac=(-10)" - 4x(-4)x(-4)=36.

Comme A <0, alors I'expression —4x% —10x — 4 admet deux racines :

-b-VA _10-V36 _ . ot b+VA _10+436 _
2a -8 ’ 2a -8
On en déduit que :
X —o0 -2 -1
—4x* -10x -4 - (} + \

2
3) Comme (x2 —1) est strictement positif pour tout réel x, alors le signe de f’(x) estle
méme que celui de —4x? —10x — 4.
D’apres la question précédente, on en déduit que f est strictement décroissante sur
]—oo ;—2] et strictement croissante sur [—2 ;+oo[.

, . BN 1 :
Par suite, f admet un minimum égal a f(—2)=—:—;, atteint en -2
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